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ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 

ΓΙΑ την 39
η
 ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΕΤΕΙΟ 

ΤΗΣ ΕΞΕΓΕΡΣΗΣ του ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 

 

 

ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 1973 - ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 2012 

ΨΩΜΙ - ΠΑΙΔΕΙΑ - ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 

39 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ Ο ΑΓΩΝΑΣ ΕΙΝΑΙ ΕΠΙΚΑΙΡΟΣ ΟΣΟ ΠΟΤΕ 

 

Τριάντα εννέα χρόνια μετά την εξέγερση της φοιτητικής νεολαίας, που έγινε  

ο βασικός μοχλός για την ανατροπή της 7χρονης δικτατορίας, το κεντρικό 

σύνθημα «ΨΩΜΙ-ΠΑΙΔΕΙΑ-ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ» δεν σφράγισε μόνο τους αγώνες του 

λαού μας, για Δημοκρατία - Ελευθερία - Κοινωνική Δικαιοσύνη. Παραμένει και 

σήμερα εξαιρετικά επίκαιρη λαϊκή διεκδίκηση. 

 Είναι το σύνθημα-απαίτηση για την ανατροπή των πολιτικών λιτότητας που 

έχουν οδηγήσει σε ύφεση, ανεργία και οικονομική εξαθλίωση τους εργαζόμενους, 

τόσο στη χώρα μας όσο και στην υπόλοιπη Ευρώπη.  

 Είναι το σύνθημα για την υπεράσπιση των Δημοσίων αγαθών της Παιδείας, 

της Υγείας και της Κοινωνικής Ασφάλισης,  και την προστασία της Δημόσιας 

Περιουσίας.  

 Είναι το σύνθημα για την διεκδίκηση των εργασιακών δικαιωμάτων που 

άδικα και βίαια αφαιρέθηκαν με τις μνημονιακές πολιτικές  και τη διασφάλιση 

των συνδικαλιστικών ελευθεριών, για την υπεράσπιση τελικά της ίδιας της 

Δημοκρατίας! 

Το νόημα της εξέγερσης του Πολυτεχνείου είναι επίκαιρο, όσο ποτέ, 

σήμερα επειδή οι δυνάμεις του φασισμού έχουν σηκώσει κεφάλι και 

εκμεταλλεύονται  με απροκάλυπτο  και τον πιο χυδαίο και    προκλητικό  τρόπο 

την Ελληνική κοινωνία. Μια κοινωνία της οποίας οι αντοχές δοκιμάζονται πολύ 

σκληρά, από την οικονομική κρίση και την άδικη για τους κοινωνικά ασθενέστερους 

και ταυτόχρονα, αναποτελεσματική πολιτική, η οποία  σχεδιάζεται και ασκείται σε 

ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο. Αυτή η κοινωνία  δοκιμάζεται  σήμερα και ξανά 



εξαιτίας της αναλγησίας Τρόικας και Συγκυβέρνησης, που δεν δίστασαν να 

επιβάλουν ένα ακόμη επαχθές και επώδυνο πακέτο μέτρων, πιο σκληρό από τα 

προηγούμενα.  

Σε μια εποχή, γενικευμένης πλέον οικονομικής κρίσης, την οποία 

προκάλεσε το παγκοσμιοποιημένο και απολύτως ελεγχόμενο από τις τράπεζες, τις 

αγορές και τους κερδοσκόπους, καπιταλιστικό σύστημα διακυβέρνησης, που πλήττει 

βάναυσα τους εργαζόμενους και τους λαούς της Ευρώπης, το κεντρικό σύνθημα του 

Πολυτεχνείου αποτελεί ταυτόχρονα και αφετηρία για νέους αγώνες με στόχο την 

ανατροπή των πολιτικών  του μνημονίου, της σκληρής και μονόπλευρης 

λιτότητας, της πλήρους ισοπέδωσης της εργασίας, των απολύσεων σε Δημόσιο 

και Ιδιωτικό Τομέα, της ανεργίας, της δραματικής μείωσης εισοδημάτων, της 

ανατροπής των εργασιακών και ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων, της διάλυσης της 

Υγείας, της Παιδείας και του Κοινωνικού Κράτους.   

Η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. χαιρετίζοντας το υψηλό αγωνιστικό φρόνημα του λαού μας, 

καλεί τους εργαζόμενους στο Δημόσιο να συνεχίσουν ανυποχώρητοι τον αγώνα 

ενάντια σε αυτές τις πολιτικές, ανεξάρτητα από την κυβέρνηση που τις εφαρμόζει.  

Καλεί τους εργαζόμενους στο Δημόσιο να συμμετάσχουν μαζικά στις 

εκδηλώσεις τιμής και μνήμης για τους ηρωικούς αγωνιστές της εξέγερσης του 

Πολυτεχνείου της 17
ης

 Νοεμβρίου 1973 καθώς  και στην πορεία, που θα 

πραγματοποιηθεί το Σάββατο 17 Νοεμβρίου 2012, προς την Αμερικάνικη 

Πρεσβεία. 

  

Από την Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 

 


